Stadtrat der Stadt Frankenthal (Pfalz)

XVII. Wahlperiode 2019 - 2024



Drucksache Nr.

XVII/1514

Vernachlässigte Gebäude in der Innenstadt hier: Anfrage der SPD-Stadtratsfraktion								
Beratungsfolge: Stadtrat								
Aktenzeichen: SPD	Datum: 08.04.2021	Hinweis:						

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Hebich,

leider gibt es im Stadtgebiet von Frankenthal, auch im Bereich der Fußgängerzone, etliche vernachlässigte Gebäude.

Hierzu gehört auch seit Jahren der Leerstand des ehemaligen Supermarktes an der Ecke Mühlstraße/Speyerer Straße.

Der größte Schandfleck ist auf jeden Fall hier das Gebäude des ehemaligen Geschäftes "Ihr Platz" am Rathausplatz.

Die beigefügten Fotos zeigen, dass dieses Gebäude (in bester Innenstadtlage!) vollkommen heruntergekommen ist. Das Glas der Tür ist notdürftig mit Klebeband(!!) repariert und das Vordach hat keine Unterseite mehr, so dass hier zahlreiche Tauben nisten und den darunterliegenden Gehweg völlig verschmutzen. Im defekten Vordach sind lose Kabel zu erkennen.

Für Fußgänger ist dies völlig eklig und es kann auch gefährlich werden. Auch für ein schönes und einladendes Stadtbild ist dies völlig unzumutbar.

Wir fragen daher die Verwaltung:

- Wer ist/sind die Eigentümer dieses Anwesens?
- Wer ist f
 ür die Verkehrssicherungspflicht zust
 ändig?
- 3. Wird die Einhaltung der Verkehrssicherungspflicht kontrolliert?
- 4. Wenn ja, wie wird die Nichteinhaltung der Verkehrssicherungspflicht geahndet?
- 5. Welche sonstigen rechtlichen Möglichkeiten zur Beseitigung der unhaltbaren Zustände sieht die Verwaltung?
- 6. Wann ist endlich mit einer Änderung zu rechnen?

Mit freundlichen Grüßen Aylin Höppner

Beratungsergebnis:

Gremium	Sitzu	ng am	Top Öffentlich:		ich:	Einstimmig:	Ja-Stimmen:	
						Mit	Nein-Stimmen:	
Nichtöf		ffentlich:	Stimmenmehrheit:	Enthaltungen:				
		Protokollanmer Änderungen	3		Kenntnisnahme:	Stellungnahme der Verwaltung ist beigefügt:	Unterschrift:	
		siehe Rück	seite:					